满腔赤诚,他成立合唱团义务教唱十多年 夫唱妇随,每次演出老伴儿都来看车看衣服

快来看,于俊杰有个快乐的合唱团!

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

每周一、周三、对于上班族来说不过是普通的两天,可对于辰星合唱团的成员来说,却是最期待的日子。从2005年开始,每周的这两天成了合唱团固定排练的日子,共同的兴趣爱好, 把这些上至六七十岁的老人、下至三十来岁的年轻人联系在一起,而合唱团的"灵魂人物",就是多年来一直免费教大家唱歌的于俊杰。 5月14日上午,记者来到市区建设路西段迎宾社区老年活动中心,远远地便听到钢琴声和歌声——于俊杰正在教大家唱歌。

爱好唱歌,他自学成才

于俊杰今年60岁,家住市 区南环路中段市邮政局家属院, 退休前在原市绢纺厂上班。

据于俊杰说,他从小喜欢文 艺,10岁就开始登台表演,可他 从未系统地学习过专业的音乐 知识,一切都是凭着自己对歌唱 的热情,摸索着进行。

1979年前后,他利用业余

时间在我市各单位的文艺表演 活动中崭露头角。1981年前后, 因男高音唱得不错,于俊杰被人 赞为"我市三大男高音歌手之

1983年,他跟随于淑岩老 师学习了四五个月的唱歌,这使 他的乐理知识更加丰富,唱起歌 来也更得心应手。

成立合唱团,吸引众多爱好者

由于爱好唱歌,闲暇时,于 俊杰喜欢和一些歌友交流心得 和感受。久而久之,大家便有了 "在一起干些啥"的想法。2005 年,他和几位志同道合的朋友决 定成立合唱团,没事时大家聚在 一起乐和乐和,"有些想唱又不 会唱的,我们也义务教大家唱。" 就这样,一传十,十传百,来参加 合唱团的人越来越多,最多时达 到了一百多人。

胡梅菊今年67岁,她是当 时最早跟于俊杰学唱歌的,且一 直坚持到现在。"喜欢唱歌,没事 时也爱哼两声,但就是唱不出 来。"胡梅菊说,当时,她刚好退 休,在家闲着也没事,听说有人 免费教唱歌,便打听着来了。

"原来想着只是学唱歌,谁 知道还要练声、教乐理知识、学 美声、学如何用假声唱……内容 可丰富了。"就这样,在于俊杰的 指导下,胡梅菊的唱歌水平也有 了很大的提高,"现在,想唱时随 时可放声大唱,再也不担心唱不 出来了。"

其间,因为活动场地的原 因,合唱团从优越路搬到建设 路中段,又搬到中兴路,再搬 到现在的迎宾社区老年活动中 心……虽几易其址,但胡梅菊一 直按时来参加活动。"唱歌是一 件好事,大家可以在歌声中陶冶 情操。我又没有别的爱好,也就 唱唱歌,而且还能认识新朋友, 每次唱完歌,心情就特好。"胡梅 菊说。

王朝英今年58岁,虽然才 参加合唱团一年多,但已被深深 吸引了。"我爱跳舞,而且会弹钢 琴,但就是不会唱歌,本来很好 听的歌到我嘴里就像鬼哭狼嚎, 有时想想挺遗憾的,也有些不甘

去年,王朝英慕名来到于俊 杰的合唱团。"当时,就想着来学 两天玩玩,也没抱多大希望,谁 想到一进来就不想走了。"王朝 英说,进了合唱团,她发现这里 不仅仅教唱歌,而且还教很多技 巧及乐理知识等,"我刚开始不 会用假声唱,一次,于老师教我 们唱《军港之夜》,我根本唱不上 去。当时,于老师让我们一个一 个过关,到我时就成了哑巴,发 不出声。于老师教我调音,用假 声……一个字的唱腔,他能教上 好多遍。现在你再让我唱《军港 之夜》,那是小菜一碟。"

"他教我们不但免费,而且 特别有责任心。我们规定的是 晚上7点半开始训练,他每次都 是不到6点就来了,打扫卫生, 摆桌子……"王玉英来此唱歌也 有三四年了,提起于俊杰,她也 是赞不绝口,"一点架子也没有, 不会了,他就教你,特别有耐 心。来几个人,他就教几个。"王 玉英说,合唱团从刚开始的十几 个人发展到现在的近百人,他们 跟着于俊杰学习了什么是简谱、 什么是声部、什么是合唱和重唱 等,大家的演唱水平得到了较大 提高。



于俊杰(弹钢琴者)在指导合唱团成员练声

大家庭的温暖感动众人

更让大家感动的是,于俊杰还 有一位贤内助。

"于老师的妻子可好了,老义务 帮我们看车,让我们感动得不行。" 52岁的许丽萍也在这个合唱团多 年了。她告诉记者,当时他们合唱 团还在优越路。"那是一个冬天的晚 上,我们去排练,车子就放在路边, 也没人看,大家都很不放心。"许丽 萍说,于老师的妻子知道后,二话不 说,就下楼帮他们看车去了,一直到 大家排练完。

"不光这,平时我们要是去哪儿 表演节目,于老师的妻子也经常帮 我们看车、看衣服,让我们没有后顾 之忧。"胡梅菊说。

俗话说:人多事多,人多嘴杂。 但这种现象在这个合唱团从未出 现过。"我们就像一个大家庭,大家 相互之间都很团结,而且我们经常 在一起相互纠错以提高歌唱水平。 谁家有事了,大家也都会伸一把 手。"王朝英说,付莲枝是他们合唱 团的成员,前段时间,她丈夫被查出

患了癌症,儿子的婚礼也因此提前。

"听说此事后,合唱团的成员都 纷纷为其捐款,而且婚礼当天,我们 合唱团不少成员也都去了,大家帮 忙布置现场,维持秩序……一直忙 到婚礼结束。当时,我都特别感动, 很庆幸自己也在这个大家庭中。"王

"还有王姐,每到下雨天,她担 心我们滑倒,老是早早来到活动中 心,找些硬纸板垫到台阶上。"王朝 英指着王玉英说。

经常参加公益演出

有付出就有收获,这么多年来, 辰星合唱团也收获了一个又一个荣 一在我市举办的"中国梦 幸福 家"寻找最美声音合唱大赛中,获 得银奖;在我市离退休干部"迎重 阳,爱鹰城"才艺展演声乐类中,获

荣誉不仅这些,据了解,合唱团 除了自娱自乐外,还经常参加市里 的各种慰问演出。去年,他们参加

了慰问抗战老兵文艺演出,而且连 续几年参与消防宣传文艺演出。 2014年,于俊杰还被评为全市"十 佳消防宣传工作者"。就在记者采 访的前几天,他们还在鹰城广场参 与了消防宣传文艺演出。

"我们目前正在排练节目,准备 '八一'建军节到部队慰问演出。"于

"其实我并没有做什么,这都离

不开大家的努力。成立合唱团就是 希望大家能从中有所收获,能满足 中老年声乐爱好者的需要,惠及百 姓。大家快乐了,我也高兴。"于俊

"这么多年,他一直义务教大家 唱歌,足以说明他对音乐有多热爱, 他是把音乐当成了事业,而不是商 品,这样的人值得大家学习。"市音 乐家协会秘书长李福庆说。

蒲城街道 开展消防安全检查

口记者 杨元琪 通讯员 宋少丹

本报讯 为进一步做好消防 安全工作,减少辖区企业消防安 全隐患,5月17日,蒲城街道深 入辖区企业开展消防安全大检 杳活动。

"有毛病我们一定整改,消 防安全有了保障,我们企业才能 更好经营。"蒲城街道一家汽车 销售店负责人说。

此次消防安全大检查,街道 工作人员重点检查了各企业的 安全出口、疏散通道是否畅通, 安全疏散指示标志、应急照明设

备是否齐全,灭火器、消火栓是 否完好有效,消防安全组织制度 是否健全等。针对检查出的问 题,工作人员当场下达书面责令 整改通知书,限期要求相关责任 单位整改到位。此外,街道工作 人员结合"消防安全宣传月"活 动,对企业人员进行了消防常识 以及消防注意事项的宣传讲解。

据悉,此次消防安全检查共 发现消防安全问题企业4家,7 处隐患,已全部下发整改通知

为助残行动加油

建设路街道为残疾人免费发放轮椅

口记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯"有了这轮椅,以后行动 就方便多了,等天好了我自己也能 到院子里晒太阳了,这也能给子女 们减减压……"昨天上午,神马社区 残疾老人李代见坐在社区工作人员 送来的崭新轮椅上,激动地不住念

为了倡导扶残助残新风尚,为 辖区残疾人提供更多的生活便利, 让弱势群体感受到党和政府的关 怀,5月17日,卫东区建设路街道为 辖区残疾人免费发放轮椅。

今年42岁的秦宝石家住黄楝

树社区。几年前,他外出时发生车 祸,导致左小腿截肢,右小腿打上钢 板,基本失去自理能力。秦宝石平 日靠父母照顾,但父母年龄也大了, 照顾他已是身心俱疲。社区、街道 得知他的情况后,不但为其办理了 低保,还为他申请了"居家托养"服 务计划。昨天,当社区工作人员将 轮椅送到秦宝石家时,秦宝石紧紧 拉着工作人员的双手,流下感动的

家住神马社区的王跃东今年 30岁,因先天疾病,腿脚发育不良,

行动困难,生活不能自理,平时主要 依靠父母打工维持生活。当街道为 王跃东送去轮椅时,其父母激动地 连声道谢:"有了轮椅,以后就能推 着他到处走走,他的心情也能好起 来,你们真是我们的福星……"

在交谈过程中,工作人员还认 真向王跃东的父母讲解了轮椅的使 用方法,并叮嘱他们要把心放宽,保 重身体。

据了解,此次轮椅发放是按照 居民申请、社区申报、街道审核的方 式确定发放对象,共发放8辆轮椅。